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XIII LEGISLATURA  
UFFICIO DI PRESIDENZA 
Delibera n. 183 

Estratto del processo verbale della seduta n. 38 del 13 maggio 2025 

Oggetto:  Missione del Consigliere regionale Roberto Novelli, Presidente 
della VI Commissione consiliare permanente, per partecipare al 
“World Fair Play Day 2025” a Roma, il 19 maggio 2025. 
Autorizzazione. 

 
Bordin Mauro Presidente Presente 

Mazzolini Stefano Vice Presidente Assente 

Russo Francesco Vice Presidente Assente 

Celotti Manuela Consigliera Segretaria Presente 

Lobianco Michele Consigliere Segretario Presente 

Massolino Giulia  Consigliera Segretaria Presente 

Polesello Simone Consigliere Segretario Presente 

 
Assiste: 
il Segretario generale Stefano Patriarca 
 

Sono presenti: 
il Vice Segretario generale Francesco Forte 
il Capo di Gabinetto Fanny Codarin 
la Portavoce del Presidente Arianna Dreossi 

 
 
 

 
Verbalizza: 
Arianna Scudiero - Struttura stabile inferiore al Servizio Segreteria dell’Ufficio di Presidenza 
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Missione del Consigliere regionale Roberto Novelli, Presidente della VI 
Commissione consiliare permanente, per partecipare al “World Fair Play 
Day 2025” a Roma, il 19 maggio 2025. Autorizzazione. 

- omissis - 

L’Ufficio di Presidenza, 

VISTO l’articolo 5 della legge regionale 23 aprile 1981, n. 21 “Modifiche ed integrazioni alla legge 
regionale 9 settembre 1964, n. 2 e successive modificazioni.” il quale riconosce ai consiglieri 
regionali il diritto a percepire il rimborso delle spese sostenute, con le modalità previste 
dall’articolo 1 della legge regionale 31 maggio 1965, n. 6, qualora si rechino in missione fuori dal 
territorio regionale per l'espletamento delle funzioni o per ragioni connesse alla carica ricoperta; 

VISTA la propria deliberazione n. 11 del 31 maggio 2023, “Rappresentanza del Consiglio regionale 
e partecipazione dei Consiglieri regionali ad eventi istituzionali e altre manifestazioni”, e in 
particolare il punto 3 il quale stabilisce, tra l’altro, che la partecipazione di un Consigliere regionale 
a convegni, congressi, celebrazioni e manifestazioni di alto profilo istituzionale in Italia, in qualità 
di rappresentante del Consiglio regionale, è autorizzata dall’Ufficio di Presidenza; 

DATO ATTO che il Presidente nazionale del Comitato nazionale italiano Fairplay (CNIFP), Ruggero 
Alcanterini, con nota prot. 3907/A del 12 maggio 2025 ha inviato il Consigliere regionale Roberto 
Novelli, Presidente della VI Commissione consiliare, a partecipare e intervenire, in qualità di 
relatore, all’evento “World Fair Play Day 2025”, che si terrà a Roma il 19 maggio 2025 presso il 
Palazzo Madama del Senato della Repubblica; 

RILEVATO che l’evento “World Fair Play Day 2025”, organizzato dal CNIFP, Associazione 
Benemerita riconosciuta dal Comitato Olimpico Nazionale Italiano (CONI), celebra la prima 
edizione della Giornata internazionale del Fair Play indetta dall’Assemblea Generale delle Nazione 
Unite (ONU) dall’anno 2025; 

RILEVATO altresì che l’evento è dedicato alla promozione dei valori essenziali per la realizzazione 
di un’universale transizione etica e prevede gli interventi istituzionali, tra l’altro, del Ministro per lo 
Sport e i Giovani, Andrea Abodi, del Ministro per i Rapporti con il Palamento, Luca Ciriani e del 
Presidente del CONI, Giovanni Malagò nonché la presentazione del primo progetto di Fair Play 
nelle Scuole e la cerimonia di conferimento del titolo di Cavaliere Fair Play; 

DATO ATTO che i temi trattati vertono sui temi di competenza della VI Commissione consiliare 
permanente quali, tra l’altro, l’educazione, l’istruzione, le politiche giovanili, le politiche socio-
educative e le attività ricreative e motorie; 

RILEVATA la valenza dell’evento in oggetto e quindi l’opportunità di assicurare una 
rappresentanza del Consiglio regionale; 

RITENUTO pertanto di autorizzare il Consigliere regionale Roberto Novelli, Presidente della VI 
Commissione consiliare permanente, alla partecipazione alla missione in oggetto, il quale al 
riguardo ha manifestato interesse e disponibilità;  

VISTA la propria deliberazione n. 152 del 12 dicembre 2024 “Approvazione del bilancio finanziario 
gestionale del Consiglio regionale per gli anni 2025-2027 e assegnazione delle risorse stanziate.”; 

VISTO il Regolamento di contabilità;  
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VISTO l’articolo 9 del Regolamento interno; 

all’unanimità  

delibera 

1. Il Consigliere regionale Roberto Novelli, Presidente della VI Commissione consiliare, è 
autorizzato a partecipare a Roma, il 19 maggio 2025 all’evento “World Fair Play Day 2025” e 
nell’ambito dello stesso a intervenire in qualità di relatore. 

2. La relativa spesa farà capo al capitolo 1, articolo 3, del bilancio finanziario gestionale del 
Consiglio regionale per l’esercizio 2025. 

3. Il Servizio amministrativo è incaricato dell’esecuzione degli atti conseguenti al presente 
provvedimento. 

- omissis - 

 

IL PRESIDENTE 
Mauro Bordin 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Stefano Patriarca 

 
 


